

消费日报

2023年4月27日
星期四
总第8439期
第5498期
今日8版

一季度全国新设外商投资企业超过1万家

本报讯 据商务部消息,今年1月—3月,全国实际使用外资4084.5亿元,同比增长4.9%。新设外资企业较快增长。今年,商务部启动“投资中国年”招商引资系列活动,各地纷纷加大了“走出去”“请进来”招商力度。1月—3月,新设外商投资企业超过1万家,同比增长25.5%。

(综合)

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

学思想 强党性 重实践 建新功

中国轻工联党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会

开栏的话

根据党的二十大部署,党中央决定,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。连日来,中国轻工联党委以高度的政治自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态度,按照党中央要求和国资委党委工作部署,在国资委党委主题教育第十三巡回指导组指导下,精心谋划主题教育工作措施。系统各级党组织深入学习贯彻党中央有关精神,落实国资委党委及中国轻工联党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会要求,推动主题教育有力有序开展,助力行业高质量发展。本报从今天起开设“学思想、强党性、重实践、建新功”专栏,集中展现轻工系统开展主题教育的工作进展和实际成效。



任务提出五点要求。一要提高政治站位推动落实。中国轻工联党委要教育引导广大党员干部自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,拥护“两个确立”,更加自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。中国轻工联党委要进一步梳理、学习、贯彻习近平总书记对本行业的重要指示批示精神,自觉对标对表,找准推进工作的切入点,解决问题的着力点,深入开展调查研究,扎实抓好问题整治,着力推动高质量发展,努力在贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神上取得新进展、新成效。二要把握总要求推动落实。要贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把开展主题教育同推动中国轻工联的中心工作结合起来,紧紧围绕贯彻落实党的二十大作出的各项战略部署,进一步认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神上取得新进展、新成效。三要把握总要求推动落实。要贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把开展主题教育同推动中国轻工联的中心工作结合起来,紧紧围绕贯彻落实党的二十大作出的各项战略部署,进一步认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,围绕履行党中央赋予的职责任务找差距,抓落实,为加快建设世界一流协会提供强大动力。三要紧紧围绕根本任务推动落实。中国轻工联党委要坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践,推动工作的强大力量。中国轻工联党委要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务作为主线,一切工作安排、一切推进措施、一切工作要求,都要围绕这一主线展开,推动主题教育走深走实。四要围绕具体目标推动落实。要达到“凝心铸魂筑牢根基、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨

教育,更好积极担当作为,引导广大党员领导干部,扎实做好振兴轻工实体经济、化解不充分不平衡矛盾、推进轻工经济体系现代化、推动轻工业高质量发展等工作,推动我国轻工业各项工作再上新水平。中国轻工联党委要通过主题教育,更好强化全面从严治党,引领广大党员领导干部,全面贯彻新时代党的建设总要求,坚持问题导向,接受政治体检,打扫政治灰尘,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

张崇和指出,中国轻工联党委要紧紧围绕主题教育目标任务,着力解决好6个方面的突出问题。在理论学习方面,重点解决学风不纯不正,学习不走心、不深入、不系统,特别是对习近平总书记关于轻工行业发展和党的建设重要论述理解不深不透等问题。在政治素质方面,重点解决政治判断力、政治领悟力、政治执行力不够强,贯彻习近平总书记重要指示批示和中央决策部署不坚决不彻底,立足党和国家事业发展全局、中国式现代化建设大局思考谋划工作不够等问题。在能力建设方面,重点解决新发展理念树得不牢,推动轻工高质量发展、应对风险挑战本领不强,忧患意识、危机意识不牢等问题。在担当作为方面,重点解决干事创业精气神不足,担责意识和斗争精神不足,对指导轻工行业高质量发展不深不实等问题。在工作作风方面,重点解决调查研究不真不实,执行落实中央决策部署简单化,形式主义、官僚主义等问题。在廉洁自律方面,重点解决利用工作便利和行业影响力谋私利等问题。

张崇和强调,我们要坚决贯彻中央要求和国资委党委部署,确保主题教育取得预期效果。一要切实加强组织领导。各级党员领导干部,要率先垂范,

先学一步、学深一点,先改起来、改实一些。各级党组织书记、理事长和领导班子要切实负起责任,第一时间动员部署,要把开展好主题教育,作为当前的首要政治任务。二要高位站位加强理论武装。各级党组织要跟进学习总书记最新重要讲话和指示精神,党委中心组要带头开展学习研讨,发挥好领学促学的作用。各级党组织要领导广大党员干部,集中一周时间,通过中心组、读书班、研讨班、培训班、主题党日等多种形式,列出专题,研讨交流,要运用革命传统教育、先进典型教育和廉政警示教育,切实增强主题教育针对性、实效性和感染力。三要高水平深入调查研究。各级党组织要大兴调研之风,对照中央工作方案的12项重点内容,针对轻工产业精准扶贫、促进乡村振兴开展调研,针对皮革、造纸、酿酒、生物发酵等行业绿色发展开展调研,针对推动构建新发展格局、促进轻工高质量发展开展调研。党的主要负责同志要带头讲党课,党委书记要到分管的党支部讲党课。四要高标准抓好检视整顿。各级党组织要针对检视问题,结合指导组工作意见,主动立行立改,要把对干部队伍和纪检监察干部的专项教育整顿,与主题教育一体推进;要开好专题民主生活会,认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,防止以班子问题代替个人问题,以业务问题代替思想问题;要抓好建章立制,总结主题教育好做法好经验,建立深化主题教育成果的长效机制。五要高品质建设人民轻工。各级党组织要贯彻落实新发展理念,服务构建新发展格局,推进轻工强国建设;要建设放心轻工、创新轻工、品质轻工、绿色轻工、特色轻工、智慧轻工、时尚轻工、技能轻工,坚持人民至上,发展人民轻工,更好地满足人民美好生活需要。

王世成代表中国轻工联党委对贯彻落实好有关工作部署表示表态,要认真学习领会谭星辉组长讲话要求,结合实际,全力配合,抓好落实主题教育工作,落实见效。一是快速传达,及时动员部署。各单位要及时传达会议精神,一周内召开部署会议,按照社会党委的主题教育工作方案和工作安排要求,成立领导小组或工作机构,制定主题教育工作落实计划。二是把握重点,推动主题教育走深走实。各级党组织要全面加强理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;要大兴调查研究之风,运用党的创新理论,研究新情况,解决新问题,总结新经验;要压实压紧领导责任,加强督促指导,圆满完成主题教育各项任务。三是统筹协调,力求取得实效。各级党组织把主题教育同落实党的二十大精神紧密结合起来,同本部门、本单位职责使命和本年度工作任务结合起来,确保取得实效。

国资委党委主题教育第十三巡回指导组全体成员出席会议。中国轻工联党委委员、纪委委员,机关各部室、协会、学会、企事业单位党政主要负责人近100人参加会议。

(中轻)



快来扫我吧!



搜狐新闻客户端

消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤二:打开应用点击上方“订阅” 步骤四:点击右上角“+关注”即可

国家能源局拟发布27条指导意见助力电力系统健康发展 未来将有更多优质新能源进入电力市场交易

日前,国家能源局发布《关于加强新型电力系统稳定工作的指导意见(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》),提出27条指导意见,以助力夯实新型电力系统稳定基础,加强新型电力系统全过程稳定管理以及构建稳定技术支撑体系。业内专家表示,该文件将有助于进

一步推进我国电力现货市场建设。

“近年来,我国新型电力系统的形态发生了深刻变化,安全稳定面临更加严峻的挑战。”华南理工大学电力学院电力经济与电力市场研究所所长陈皓勇表示,随着我国电力系统发展转型,电力系统生产结构、运行机理、功能形态等都在发生深刻变化。低惯量、低阻尼、弱电压支撑等问题凸显,电力供需失衡引发频率、电压等稳定问题的风险增加,故障形态及连锁反应路径更加复杂。

对此,《征求意见稿》阐明,稳定工作是电力系统健康发展的基础,进一步加强稳定工作是构建新型电力系统的必然要求。针对新型电力系统特点,《征求意见稿》在源、网、荷、储方面介绍了当前新型电力系统所面临的主要挑战,并就完善合理的电源结构、构建坚强柔性的电网平台、深挖电力负荷侧灵活性、科学安排储能建设等方面提出具体措施。

值得注意的是,《征求意见稿》新增了电力市场安全管理方面的内容,提出将提高电力系统安全稳定水平作为电力市场建设的重要目标之一,强化交易合同履约,完善中长期市场连续运营机制,加快建设更能体现灵活调节能力的现货市场。此外,新型电力系统稳定工作还需

全过程稳定管理和技术支撑体系。对此,《征求意见稿》从加强电力系统规划、工程前期设计、电力装备管理、电力建设管理、电力设备运维保障、调度运行管理、电力市场监管、电力系统应急管理体系、电力监控系统安全防护等9方面明确了具体细则。

关于稳定的技术支撑体系建设,《征求意见稿》提出,要加快重大电工装备研制。即研发大容量断路器、大功率高性能电力电子器件、新能源主动支撑、大容量柔性直流输电等提升电力系统稳定水平的电工装备。推动新型储能技术向高安全、高效率、主动支撑方向发展,要提高电力工控芯片、基础软件、关键材料和元器件的自主可控水平,强化电力产业链竞争力和抗风险能力。同时,还要构建稳定技术标准体系,充分发挥现有稳定技术标准体系作用。

(上海证券报)

本报新闻职业道德监督岗
电话:(010)67605353 67606237
邮箱:xfrbjw@163.com